

**«Йошкар-Ола»  
ола округын  
депутат - влӑк погынын  
РЕШЕНИЙЖЕ**



**РЕШЕНИЕ  
Собрания депутатов  
городского округа  
«Город Йошкар-Ола»**

**IV (очередная) сессия  
от 27 ноября 2024 года**

**№ 19-VIII**

**О поступлении доходов в бюджет городского округа  
«Город Йошкар-Ола» и использовании бюджетных средств  
за 9 месяцев 2024 года**

Заслушав информацию исполняющего обязанности начальника Финансового управления администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» Г.В. Даниловой «О поступлении доходов в бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» и использовании бюджетных средств за 9 месяцев 2024 года», Собрание депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» РЕШИЛО:

1. Информацию исполняющего обязанности начальника Финансового управления администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» Г.В. Даниловой «О поступлении доходов в бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» и использовании бюджетных средств за 9 месяцев 2024 года» принять к сведению (прилагается).

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Йошкар-Ола», в сетевом издании «ВМарийЭл» на официальном сайте <https://newsmariel.ru> и разместить его на официальном сайте Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» ([www.gor-sobry-ola.ru](http://www.gor-sobry-ola.ru)).

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по бюджету (А.Н. Принцев).

Глава  
городского округа  
«Город Йошкар-Ола»

Л. Покровский

Приложение  
к решению Собрания депутатов  
городского округа «Город Йошкар-Ола»  
от 27 ноября 2024 года № 19-VIII

**Информация о поступлении доходов в бюджет  
городского округа «Город Йошкар-Ола»  
и использовании бюджетных средств за 9 месяцев 2024 года**

Бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» на 2024 год утвержден решением Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 20 декабря 2023 № 573-VII и уточнен решениями Собрания депутатов от 09.02.2024 № 591-VII, от 24.04.2024 № 613-VII, от 04.09.2024 № 658-VII, а также на суммы переданных трансфертов из вышестоящих бюджетов, его доходная часть определена в размере 8 159 418,4 тыс. рублей.

В процессе исполнения бюджета за январь-сентябрь 2024 года на единый счет бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» зачислено доходов в сумме 6 030 170,1 тыс. рублей, что составило 73,9 % от уточненных годовых плановых показателей, в том числе собственных доходов, поступивших в виде налогов, сборов и иных платежей – 2 283 275,5 тыс. рублей или 73,1 % от налоговых и неналоговых доходов, предусмотренных на год, и доходов от безвозмездных поступлений в сумме 3 746 894,6 тыс. рублей, или 74,4 % от планируемой суммы на год. Фактическая доля налоговых и неналоговых доходов за 9 месяцев составила 37,9 % от общих доходов бюджета.

Налоговые доходы зачислены в бюджет с ростом по сравнению с прошлогодними показателями. Их объем составил 1 837 765,4 тыс. рублей, что выше на 47,5 %, или на 592 173,7 тыс. рублей по сравнению с соответствующим периодом 2023 года.

Налог на доходы физических лиц зачислен в бюджет городского округа в объеме 1 241 187,8 тыс. рублей, или 73,3 % от планируемой годовой суммы. По сравнению с соответствующим периодом 2023 года поступления налога в бюджет увеличились на 427 971,6 тыс. рублей, или на 52,6 %. Основной фактор роста поступлений – темп роста фонда оплаты труда. Кроме этого, увеличение с 2024 года норматива зачисления налога в бюджет города на 2,6 % позволило за 9 месяцев текущего года дополнительно зачислить 183,4 млн. рублей.

Удельный вес НДФЛ составил 54,4 % в налоговых и неналоговых доходах.

В муниципальный дорожный фонд зачислены акцизы на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла

для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации в объеме 59 366,5 тыс. рублей (увеличение к 2023 году – 655,6 тыс. рублей), или 67,5 % от годового плана. Их удельный вес составил 2,6 % от поступивших собственных доходов бюджета.

Поступление налогов на совокупный доход сложилось в январе - сентябре 2024 года в сумме 382 272,7 тыс. рублей, или 83,8 % от плана на год. По сравнению с аналогичным периодом 2023 года произошло увеличение поступлений в 1,4 раза (на 107 млн. рублей) в связи с увеличением выручки от основной деятельности (упрощенная система налогообложения), а также переносом срока уплаты (налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения) с декабря 2023 года на январь 2024 года.

Налоги на имущество зачислены в бюджет городского округа за истекший период в объеме 113 532,3 тыс. рублей, или в размере 40,7 % от годовых плановых назначений. По сравнению с соответствующим периодом 2023 года поступления налога в бюджет увеличились на 45,2 млн. рублей, или на 66,2 %. Увеличение также связано с началом функционирования единого налогового счета в 2023 году. Удельный вес доходов от налогов на имущество в налоговых и неналоговых доходах составляет 5,0 %.

Государственная пошлина поступила в бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» в объеме 41 406,1 тыс. рублей, или в размере 87,1%, рост по сравнению с прошлым годом составил 37,6%.

Неналоговые доходы поступили в объеме 445 510,1 тыс. рублей, что выше поступлений прошлого года на 58 825,2 тыс. рублей.

Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, поступили за 9 месяцев 2024 года в сумме 284 850,6 тыс. рублей, или 80,7 % от планируемой на год суммы с увеличением к прошлогоднему показателю на 45 082,8 тыс. рублей. Наибольший рост к прошлому году на 42 425,7 тыс. рублей показала арендная плата за земельные участки.

Их удельный вес составил 12,5 % в налоговых и неналоговых доходах.

Платежи при пользовании природными ресурсами поступили в бюджет городского округа в объеме 6 650,9 тыс. рублей или 83,8 % от годового плана.

Доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства зачислены в сумме 114 546,5 тыс. рублей, или 72,3 % от годового плана с ростом на 3,3 % (3 675,1 тыс. рублей) по сравнению с прошлым годом.

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов с начала года зачислены в сумме 34 354,2 тыс. рублей или 98,2 % от годовых плановых показателей, что на 85,9 % больше по сравнению с аналогичным периодом 2023 года.

Доходы, поступившие от штрафов, санкций, возмещения ущерба, исполнены за 9 месяцев 2024 года в сумме 3 497,9 тыс. рублей, или 53,2 % от годового плана.

В бюджет также были зачислены прочие неналоговые доходы в сумме 1 609,9 тыс. рублей, в том числе инициативный платеж (проект «Аллея Героев») 150 тыс. рублей.

Доходы, администратором которых является Управление ФНС России по Республике Марий Эл, исполнены в сумме 1 837 405,4 тыс. рублей, с ростом к аналогичному периоду прошлого года на 47,5 %, или на 591 959,7 тыс. рублей. При этом удельный вес доходов, собираемых налоговыми органами, в налоговых и неналоговых доходах бюджета составил 80,5 %.

Доходы, администрируемые комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа «Город Йошкар-Ола», исполнены в бюджете городского округа в январе – сентябре 2024 года в объеме 326 900,8 тыс. рублей, что выше показателя прошлого года на 23,9%, их удельный вес в собственных доходах составил 14,3 %.

Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации получены за 9 месяцев 2024 года в объеме 3 758 653,5 тыс. рублей, или 74,7 % от годовых назначений.

Возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов прошлых лет, имеющих целевое назначение, в сумме 11 758,8 тыс. рублей, уменьшил поступление по группе доходов «Безвозмездные поступления».

Объем расходов бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» за 9 месяцев 2024 года составил 5 885 669,4 тыс. рублей, или 71,4 % к уточненному плану года.

Объем расходов, исполненных в рамках мероприятий 16 муниципальных программ, составил 5 844 644,4 тыс. рублей, или в общем объеме расходов бюджета 99,3 %.

Расходы бюджета были сконцентрированы на финансировании первоочередных расходов, таких как заработная плата с начислениями работникам муниципальных учреждений, оплата топливно-энергетических ресурсов, включая расходы на уличное освещение, а также расходы на бесперебойное функционирование отраслей городского хозяйства. Заработная плата выплачивалась своевременно и в соответствии с заявками главных распорядителей бюджетных средств.

На исполнение расходных полномочий в социальной сфере за 9 месяцев текущего года направлено 4 182 730,0 тыс. рублей, или 71,1 % всех расходов бюджета. По сравнению с аналогичным периодом 2023 года объем средств, направленных на эти цели, увеличился на 35,4 % (1 094 651,4 тыс. рублей). На выплату заработной платы с начислениями работникам бюджетной сферы города, оплату топливно-энергетических ресурсов, включая расходы на уличное освещение, было направлено более

2593 264,2 тыс. рублей, или 44,1 % от общего объема произведенных расходов.

В структуре расходов бюджета города наибольший удельный вес занимают расходы по следующим направлениям:

- «Образование» - освоено 3 478 310,6 тыс. рублей (59,1 % от общего объема произведенных расходов);

- «Национальная экономика» - расходы составили 1 193 003,7 тыс. рублей (20,3 % в общем объеме расходов бюджета);

- «Общегосударственные вопросы» - 384 114,7 тыс. рублей (6,5 % от общего объема произведенных расходов);

- «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 375 404,0 тыс. рублей (6,4 % в общем объеме расходов бюджета).

В течение 9 месяцев из вышестоящих бюджетов поступили целевые средства на осуществление переданных государственных полномочий на финансирование мероприятий в области образования, социальной политики, на реализацию национального проекта «Безопасные и качественные дороги», строительство новой школы в микрорайоне «Восточный», на возмещение выпадающих доходов теплоснабжающим организациям и другие национальные проекты - в сумме 3 758 653,5 тыс. рублей. Полученные средства были перечислены муниципальным учреждениям в полном объеме.

Направление расходов характеризуется следующими показателями.

Расходы по «Общегосударственным вопросам» за истекший период составили 384 114,7 тыс. рублей, или 61,0 % к годовым назначениям.

Текущие расходы были направлены на содержание и обслуживание муниципального имущества – 17 363,2 тыс. рублей; ремонт нежилых помещений – 1 481,2 тыс. рублей; содержание «Дирекции муниципального заказа» и «Центра земельных и имущественных отношений» - 27 862,6 тыс. рублей; на исполнение судебных актов – 6 685,2 тыс. рублей. На приобретение имущества было израсходовано 84 199,7 тыс. рублей, в том числе на приобретение 9 единиц специализированного транспорта для коммунального хозяйства – 80 093,7 тыс. рублей.

В целях поддержки талантливой, активной молодежи была выплачена стипендия мэра 28 студентам высшего и среднего профессионального образования города на сумму 430,9 тыс. рублей.

Большое внимание в городе уделяется реализации подпрограммы «Поддержка общественной инициативы и развитие территорий городского округа «Город Йошкар-Ола». Среди территориальных общественных самоуправлений были проведены 2 конкурса по реализации проектов, основанных на местных инициативах, победителям которых вручены 12 грантов на сумму 1 400,0 тыс. рублей.

На реализацию социально-значимых проектов среди некоммерческих общественных организаций были выделены 4 муниципальных гранта на сумму 400,0 тыс. рублей.

На проведение Дня города, городских культурно-массовых, спортивных и молодежных мероприятий автономной некоммерческой

организации «Марий град» была выделена субсидия в сумме 31 212,2 тыс. рублей.

На содержание органов местного самоуправления направлено 196 025,1 тыс. рублей, или 67,0 % к годовым назначениям. Расходы произведены в соответствии с постановлением Правительства Республики Марий Эл.

Фактическая численность по аппарату управления за 9 месяцев 2024 года составила 260 человек при плане 294, в том числе муниципальных служащих - 234 человека, денежное содержание которых составило 128 799,0 тыс. рублей.

По разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» расходы за 9 месяцев 2024 года составили 35 714,6 тыс. рублей, или 60,6 % к плану года, из них:

- расходы на выполнение федеральных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния – 9 006,2 тыс. рублей, что составляет 81,3 % годовых назначений;

- расходы по «Предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданской обороне» и программе профилактики терроризма - 26 708,4 тыс. рублей, или 55,6 % годового плана, в том числе:

- на содержание учреждений 21 798,1 тыс. рублей, или 58,4 % к годовым назначениям;

- в рамках мероприятий по профилактике терроризма расходы составили 3 369,6 тыс. рублей, средства были направлены на услуги видеонаблюдения по 123 камерам;

- в рамках мероприятий по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций на проведение экспертизы технического состояния многоквартирного дома было направлено 43,0 тыс. рублей;

- на обеспечение первичных мер пожарной безопасности, безопасности людей на водных объектах и на проведение мероприятий по защите от чрезвычайных ситуаций направлено 953,4 тыс. рублей, в рамках мероприятий были проведены работы по подготовке к весеннему паводку, приобретены знаки для обеспечения безопасности граждан во время купального сезона, произведено обслуживание пожарных емкостей;

- на расходы по мобилизационной подготовке – 496,6 тыс. рублей;

- на мероприятия по энергосбережению – 47,7 тыс. рублей.

По разделу «Национальная экономика» исполнение за отчетный период сложилось в сумме 1 193 003,7 тыс. рублей, или 61,6% от плана.

В подразделе «Топливо-энергетический комплекс» расходы сложились в сумме 65 956,3 тыс. рублей или 53,3 % к плану. Средства направлены на компенсацию затрат организациям, предоставляющим населению города Йошкар-Олы услуги отопления и горячего водоснабжения по льготным ценам за счет субвенции, полученных из бюджета Республики Марий Эл на исполнение переданных государственных полномочий.

Расходы по подразделу «Сельское хозяйство и рыболовство» за январь - сентябрь составили 1 860,5 тыс. рублей, или 89,0 % к плану. Данные расходы направлены на обращение с животными без владельцев, осуществляемые за счет субвенций из Республиканского бюджета Республики Марий Эл.

Расходы по подразделу «Транспорт» исполнены в сумме 37 583,1 тыс. рублей, или 59,3 % к плану, из них на 35 720,9 тыс. рублей лизинг 10 троллейбусов. На возмещение затрат по компенсации разницы на перевозку отдельных категорий граждан в сумме – 1 851,2 тыс. рублей.

По подразделу «Дорожное хозяйство» исполнение составило 744 198,8 тыс. рублей или 69,6 %, в том числе:

- на реализацию национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» - 315 651,1 тыс. рублей;
- на содержание улично-дорожной сети города и искусственных сооружений – 344 232,8 тыс. рублей;
- на разработку ПСД по объектам дорожной инфраструктуры, текущий ремонт и содержание учреждений – 35 098,2 тыс. рублей;
- на ремонт и содержание дворовых территорий и межквартальных проездов – 49 216,7 тыс. рублей.

На работы по строительству рекреационной зоны по ул. Чернякова (3 этап) направлено 341 073,1 тыс. рублей, или 51,8% от плана, работы ведутся в рамках национального проекта «Жилье и городская среда».

За отчетный период произведены расходы по инвентаризации земель и землеустройству муниципального образования «Город Йошкар-Ола» в сумме 2 062,0 тыс. рублей.

На выполнение работ по предотвращению распространения сорного растения борщевика Сосновского направлено 270,0 тыс. рублей, в том числе за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл - 264,6 тыс. рублей

Расходы по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» исполнены в сумме 375 404,0 тыс. рублей, или 74,2% к плановым показателям.

По подразделу «Жилищное хозяйство» исполнение составило 102 633,0 тыс. рублей, или 61,7% от плана. По программе переселения из аварийного жилого фонда освоено 79 296,9 тыс. рублей, которые были направлены на компенсацию гражданам за изымаемое жилое помещение по договорам о комплексном развитии территорий.

На капитальный ремонт, на уплату взносов на капитальный ремонт, снос расселенного жилого и нежилого фонда направлено 23 336,1 тыс. рублей.

В подразделе «Коммунальное хозяйство» расходы сложились в сумме 4 642,4 тыс. рублей, или 41,2 % к плану. Расходы направлены на возмещение выпадающих доходов юридическим лицам, предоставляющие услуги бань в сумме 1 119,7 тыс. рублей, содержание стационарных туалетов в сумме 776,4 тыс. рублей, а также на устройство и содержание контейнерных площадок в сумме 2 746,3 тыс. рублей.

Расходы по подразделу «Благоустройство» исполнены в сумме 268 128,6 тыс. рублей, или 81,6 % к плановым назначениям.

Оплачены услуги по содержанию элементов благоустройства города, а именно:

- уличное освещение в сумме 91 574,1 тыс. рублей;
- озеленение города сумме 19 119,6 тыс. рублей;
- содержание набережной р. Малая Кокшага в сумме 47 357,3 тыс. рублей;
- мест захоронения в сумме 10 734,7 тыс. рублей;
- содержание фонтанов в сумме 3 401,7 тыс. рублей;
- территорий с. Семеновка в сумме 481,6 тыс. рублей;
- благоустройство городских пляжей – 953,1 тыс. рублей.

На программу «Формирование комфортной городской среды» направлено 85 050,4 тыс. рублей или 100 % от плановых назначений.

На другие мероприятия по благоустройству города направлено 8 356,1 тыс. рублей. 1 100,0 тыс. рублей было направлено на выплату грантов ТОСам.

По разделу «Охрана окружающей среды» расходы исполнены в сумме 194,5 тыс. рублей, или 25,8 % к плану.

За 9 месяцев 2024 года по отрасли «Образование» расходы составили 3 478 310,6 тыс. рублей, или 78,2 % к годовым назначениям.

Расходы по подразделу «Дошкольное образование» составили 1 055 911,7 тыс. рублей, или 76,3 % к годовому плану.

В городе функционирует 68 муниципальных дошкольных образовательных организаций.

За счет субвенций, поступивших из бюджета Республики Марий Эл, расходы составили 784 895,9 тыс. рублей, в том числе:

- на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования, включая расходы на оплату труда – 783 225,1 тыс. рублей, или 81,0 % к годовым назначениям;
- на предоставление мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг работникам образования, работающим и проживающим в сельской местности – 1 670,8 тыс. рублей, или 83,5 % к годовым назначениям.

За счет средств городского бюджета расходы на обеспечение деятельности дошкольных образовательных организаций, включая расходы на оплату коммунальных услуг, содержание зданий, заработную плату обслуживающего персонала составили 271 015,8 тыс. рублей, в том числе:

- на материально-техническое развитие – 18 284,6 тыс. рублей, или 68,7% к годовым назначениям, проводился текущий ремонт зданий;
- в рамках проведения мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма расходы составили 600,0 тыс. рублей;
- на проведение мероприятий подпрограммы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» - 4 800 тыс. рублей, на которые

в детских садах проводились работы по частичному ремонту кровли и замене деревянных окон на пластиковые.

Расходы по подразделу «Общее образование» составили 2 159 561,0 тыс. рублей, или 80,7 % к годовым назначениям.

За счет бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» функционирует 31 общеобразовательная школа. С 1 сентября 2024 года в микрорайоне «Восточный» начала функционировать новая школа № 32.

За счет субсидий и субвенций, поступивших из бюджета Республики Марий Эл, расходы произведены в сумме 1 911 206,9 тыс. рублей, в том числе:

- на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного образования в муниципальных общеобразовательных организациях, включая расходы на оплату труда – 930 931,9 тыс. рублей, или 79,2 % к годовым назначениям;

- на ежемесячные выплаты педагогическим работникам за классное руководство - 71 944,0 тыс. рублей, или 72,3 % к годовым назначениям;

- на предоставление бесплатного питания учащимся общеобразовательных учреждений города из многодетных семей – 47 494,5 тыс. рублей, или 82,9 % к годовым назначениям;

- на обеспечение горячим питанием обучающихся 1-4 классов - 111 776,6 тыс. рублей, или 62,1 % к годовым назначениям;

- на предоставление мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг работникам образования, работающим и проживающим в сельской местности – 2 432,5 тыс. рублей;

- в рамках реализации федеральных проектов «Современная школа» и «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» субсидии в сумме 20 144,9 тыс. рублей направлены на создание новых мест в образовательных организациях для реализации дополнительных общеразвивающих программ, в том числе на создание детского технопарка «Кванториум» на базе лицея № 11;

- в рамках реализации национального проекта «Беспилотные авиационные системы» субсидии в сумме 2 531,5 тыс. рублей направлены на создание на базе «Гимназии № 14» площадки для кружковой работы технической направленности,

- за счет резервного фонда Правительства Республики Марий Эл 13 300,1 тыс. рублей направлено на приобретение учебников для новой школы в микрорайоне «Восточный»;

- бюджетные инвестиции на строительство средней общеобразовательной школы в микрорайоне «Восточный» в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие образования», приобретение оборудования и инвентаря для школы - 710 650,9 тыс. рублей.

За счет средств городского бюджета расходы на обеспечение деятельности общеобразовательных организаций, включая расходы на оплату коммунальных услуг, содержание зданий, заработную плату обслуживающего персонала составили 248 354,1 тыс. рублей, в том числе:

- на предоставление бесплатного питания учащимся с ограниченными возможностями здоровья и членов семей - участников СВО – 6 322,3 тыс. рублей;

- на организацию питания учащихся льготных категорий муниципальным автономным учреждением «Центр детского здорового питания» - 65 697,0 тыс. рублей;

- на материально-техническое развитие – 24 420,8 тыс. рублей, в рамках подготовки школ к новому учебному году проводился текущий ремонт помещений, кровли, асфальтобетонного покрытия на территории школ, замена окон на пластиковые, приобретена ученическая мебель, компьютерная техника;

- в рамках проведения мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма расходы составили 1 912,6 тыс. рублей;

- на проведение мероприятий подпрограммы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» - 2 220,0 тыс. рублей, в учреждениях проводились работы по частичному ремонту кровли и замене деревянных окон на пластиковые;

- бюджетные инвестиции в сумме 13 908,4 тыс. рублей направлены на софинансирование за счет местного бюджета строительства средней общеобразовательной школы в микрорайоне «Восточный» и на разработку проектно-сметной документации на строительство блока старших классов гимназии им. Сергия Радонежского.

Расходы по подразделу «Дополнительное образование детей» составили 178 709,7 тыс. рублей, или 69,3 % к годовым назначениям, в том числе:

- на обеспечение деятельности четырех учреждений по внешкольной работе с детьми Управления образования, включая расходы на оплату труда, оплату коммунальных услуг, содержание зданий – 55 591,3 тыс. рублей, в том числе на приобретение спортивного оборудования для развития в городе триатлона – 2 000 тыс. рублей;

- на проведение мероприятий в рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка» - 440,4 тыс. рублей;

- на содержание восьми детских школ искусств управления культуры – 122 678,0 тыс. рублей.

По подразделу «Молодежная политика» расходы на проведение мероприятий по молодежной политике и патриотическому воспитанию молодежи составили 2 600,1 тыс. рублей, или 73,0 % к годовым назначениям.

Расходы по подразделу «Другие вопросы в области образования» сложились в сумме 81 528,1 тыс. рублей, или 65,6 % к годовому плану, в том числе:

- на организацию отдыха детей и подростков в лагерях отдыха с дневным пребыванием детей, организованных на базе муниципальных общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования - 8 933,1 тыс. рублей. В июне 2024 года была организована

работа 40 лагерей с продолжительностью смены 21 календарный день, в которых отдохнули 4017 детей;

- на субсидию Детскому оздоровительно-образовательному центру имени Володи Дубинина на выполнение муниципального задания по организации отдыха детей в загородном лагере - 3 480,8 тыс. рублей, кроме того средства в сумме 1000,0 направлены на разработку проектно-сметной документации на капитальный ремонт помещений загородного лагеря.

Расходы на содержание учреждений культуры городского округа «Город Йошкар-Ола» по разделу «Культура, кинематография» за 9 месяцев составили 229 257,9 тыс. рублей, включая расходы на оплату труда и коммунальные услуги, или 68,0 % к уточненным годовым назначениям. Субсидии на выполнение муниципального задания по оказанию муниципальных услуг автономными учреждениями «Дворец культуры им. В.И. Ленина», «Центральный парк культуры и отдыха», «Дворец культуры Российской Армии» составили 67 863,1 тыс. рублей, или 78,4% к годовым назначениям. На проведение городских мероприятий было направлено 14 052,8 тыс. рублей, или 48,3% к годовым назначениям.

За счет межбюджетных трансфертов, поступивших из федерального и республиканского бюджетов в рамках национального проекта «Культура» на реализацию регионального проекта «Культурная среда», произведены расходы в сумме 8 316,6 тыс. рублей, в том числе:

- на создание муниципальной модельной библиотеки (библиотека-филиал № 1 по адресу ул. Анциферова, д. 2 «а») – 8 001,6 тыс. рублей;
- на комплектование книжных фондов - 315,0 тыс. рублей.

На выполнение ремонтных работ по сохранению объекта культурного наследия регионального значения «Арка главного входа в городской парк, середина XX века» направлено 10 000,0 тыс. рублей, в том числе субсидии из республиканского бюджета – 5 000,0 тыс. рублей.

На развитие и укрепление материально-технической базы учреждений направлено 13288,5 тыс. рублей, или 48,0% к годовым назначениям. Данные средства были направлены текущий ремонт, на изготовление и установку окон из ПВХ, окон-витражей для учреждений культуры, услуги печати монографии «История Йошкар-Олы».

На разработку научно-проектной документации по сохранению объекта культурного значения «Флигель», являющегося частью ансамбля объекта культурного наследия «Усадьба Чулкова» направлена субсидия в сумме 1 200,0 тыс. рублей.

За 9 месяцев 2024 года расходы в сумме 3060,1 тыс. рублей, или 99,3 % к годовым назначениям, направлены на выполнение следующих мероприятий:

- 1353,4 тыс. рублей – «Профилактика терроризма и экстремизма в городском округе «Город Йошкар-Ола»;
- 1323,1 тыс. рублей - «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности»;

- 76,6 тыс. рублей – «Профилактика правонарушений в городском округе «Город Йошкар-Ола»;

- 300,0 тыс. рублей – «Поддержка общественной инициативы и развитие территорий в городском округе «Город Йошкар-Ола».

Расходы по «Другим вопросам в области культуры и кинематографии» составили 4 381,7 тыс. рублей, или 68,0 % к годовому плану.

Расходы по разделу «Социальная политика» за 9 месяцев 2024 года составили 179 264,3 тыс. рублей, или 58,4 % к уточненному плану года, которые были направлены:

- на дополнительные выплаты по пенсионному обеспечению муниципальных служащих - в сумме 14 665,8 тыс. рублей, или 61,1 % годовых назначений;

- на материальную помощь родственникам погибших в СВО – 2 920,0 тыс. рублей;

- на предоставление мер социальной поддержки детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, в виде пособий на их содержание, оплату жилищно-коммунальных услуг, расходы на оплату труда с начислениями приемных родителей - в сумме 41 720,5 тыс. рублей, или 80,3% к годовым назначениям;

- на строительство квартир для детей-сирот – 113 568,2 тыс. рублей;

- на денежные выплаты (компенсация) Почетному гражданину города в соответствии с положением о звании «Почетный гражданин города Йошкар-Олы» - 29,4 тыс. рублей;

- на возмещение процентной ставки по кредитам, привлекаемым населением на газификацию жилья, – 4,2 тыс. рублей;

- на расходы по субсидированию за счет средств бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» половины банковской процентной ставки по кредитам, привлекаемым гражданами на приобретение жилья, - 95,3 тыс. рублей, или 45,4 % к годовым назначениям;

- на предоставление субсидий 3 молодым семьям для приобретения жилья – 6 260,8 тыс. рублей, или 74 % к годовым назначениям, в том числе из федерального бюджета – 4176,6 тыс. рублей и республиканского бюджета – 2084,2 тыс. рублей.

По разделу «Физическая культура и спорт» из бюджета города в течение 9 месяцев 2024 года были направлены средства в сумме 6 112,7 тыс. рублей, или 59,8 % к плану года, в том числе:

- на содержание «Комплексной спортивной школы» - 3 707,6 тыс. рублей, или 52,4 % к годовым назначениям;

- на проведение физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий, соревнований, велогонок, покупку спортивной и наградной атрибутики израсходовано 2 405,1 тыс. рублей, или 76,5 % к годовому плану.

По разделу «Средства массовой информации» на финансовую поддержку периодических изданий, учрежденных органами исполнительной власти - газете «Йошкар-Ола» за 9 месяцев текущего года было направлено 4290,2 тыс. рублей, или 71,5% к годовым назначениям.

На обслуживание муниципального долга городского округа «Город Йошкар-Ола» направлено 2,3 тыс. рублей.

Фактически за 9 месяцев 2024 года бюджет исполнен с профицитом в размере 144 500,8 тыс. рублей. Источником профицита бюджета городского округа являются бюджетные кредиты от других бюджетов бюджетной системы (-25 000 тыс. рублей) и изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджета (-119 500,8 тыс. рублей).